

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 93 (706) • Среда, 24 ноября 1976 г.

Цена 1 коп.



ТЕБЕ, ПЯТИЛЕТКА

14 ноября бригада водителей БелАЗов, которую возглавляет И. Кожура, рапортовала о досрочном выполнении годового задания: перевезено более 147 тысяч тонн грузов. И вторая бригада водителей БелАЗов М. Мичкавского уже трудится в счет 1977 года.

Больших успехов добилась четвертая бригада водителей КраЗов Ф. Сурганова. Ее рапорт: есть годовая! 17 ноября весь коллектив АТК-2 выполнил годовую план грузоперевозок.

Руководство АТУ Красноярскгэстроя поздравило победителей с большим успехом, пожелало новых достижений в 10-й пятилетке.

ГИДРОСТРОИТЕЛИ, ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА ПОВЫШЕНИЕ ТЕМПОВ УКЛАДКИ БЕТОНА!

НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ СРОКА

После перекрытия Енисея в октябре прошлого года коллектив буро-взрывного участка Гидроспецстроя, как и все гидростроители, принял повышенные обязательства. Было решено пробурить и взорвать скальный грунт 800 тысяч кубометров. Надо сказать, что каменное ложе под здание ГЭС и основание плотины по крепости относится к IX—XI категориям.

В течение месяца упорно велась откачка воды из котлована второй очереди, отсыпались и уплотнялись верхняя и низовая перемычки с тем, чтобы ликвидировать агрессивную фильтрацию. Все это время наш участок деятельно готовился к большому предстоящему штурму котлована.

Руководить буро-взрывными работами было поручено опытным инженерно-техническим работникам: прорабам Долговых Г., Бацагину М., горным мастерам Буфетову В., Данилову В., Пристегину П.

Когда откачали воду из котлована, трудно было да-

же представить, как же устанавливать станки в лабиринтах, среди бесформенных нагромождений различных по величине и форме камней. На каждом шагу — хаос: ямы, бугры, гравий, навалы.

Но людей не остановило это. Не ослабила их трудовую энтузиазма и нехватка буровых станков и запчастей к ним, многочисленные простои из-за отсутствия электроэнергии, скатого воздуха и другие причины. Коллектив участка с честью выполнил обязательства на два месяца раньше намеченного срока. 13 ноября в Карловском створе прогремел последний массовый взрыв на месте, где встанет здание ГЭС.

В газете «Огни Саян» за хорошую работу на протяжении всего года, хочется отметить бригады буровиков Ячука А. С., Турска А. И., Потапова В. Ф., бригаду взрывников, возглавляемую опытным горным мастером Сухоруким В. В.

В. ОСИПОВ, мастер Гидроспецстроя.

На 22 ноября в плотину ГЭС уложено 21895 кубометров бетона. Пока еще очень низкая суточная укладка бетона, не достигает она и 2000 кубометров

До конца года осталось мало времени. Дело чести

ВЕСТИ С БЕТОННОГО ФРОНТА

гидростроителей — использовать все резервы, чтобы выйти на новые трудовые рубежи. Увеличение темпов укладки бетона — это забота всех коллективов переднего края.

Сегодня лучших успехов добиваются бригады плотников — бетонщиков УОС-1 М, Полторана и Ю. Ванчагова. Они выполняют и перевыполняют задания, определенные для них на неделю.

А ЗА НАМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

Мероприятия по подготовке к зиме были разработаны давно. Много раз они обговаривались, но, наверное, недостаточно все подкреплялось конкретными делами. Скоро в этом мы убедились сами. И самое важное — просмотрели теплотрассу. Ее надо было вести более, чем на километр. Несмотря на все наши старания, теплотрасса полностью не задействована до сих пор. То не было труб, то нечем утеплять. В результате, как только прижал мороз, остались блоки без тепла.

В одном из блоков, что начали с экспериментальным шатром, был приморожен бетон. На первом участке на все пять бригад плотников — бетонщиков было всего десять действующих калориферов, а из 80 полов брезента, нужных для нормальной

работы бригад, в наличии оказалось только двадцать шесть. До сих пор не хватает тепляков, брезента, калориферов, бункеров 120 штук, хоботов полтысячи, шестьсот метров труб для «ног» шатров.

Рабочие согласны во внеурочное время вести подготовительные работы, чтобы только не срывать укладку бетона. Так, комсомолец из бригады В. Поляникова утеплили трассу под эстакадой, звено Алексея Шаманского — по первым столбам, звено Ивана Дунаева на 37-33 секциях. Звено Анатолия Курелех делало бычок на 43-й секции, а Анатолий Решетников со своей гвардией — С. Сиянца, В. Ветошкин, В. Каржицкий, В. Сигаев, К. Райхель — очищают забитую цементацией яму на насосной 37-й секции. Люди работают и готовы сде-

лать все лучше и быстрее. Но как тушится запал, когда не хватает материалов. Приходится ждать и ждать, а в результате — снижение темпов укладки бетона.

Скажут, зачем сейчас поднимать этот вопрос, ведь почти все уже сделано. Да, доделываем, но какой ценой!

Вот уж истинно: мы сами себе создаем трудности, а потом их преодолеваем. Следует обратить внимание на плохую работу тех, от которых зависит своевременный и полный заказ на материалы. Ведь если и в дальнейшем мы будем работать так несогласованно, снова будут доделки, отставания. А нам так нельзя сегодня: нужно изо дня в день сообща бороться за большие темпы укладки бетона.

В. КОБЕЛЬКОВ, плотник-бетонщик УОС-1.

НАЧАЛО ВАХТЫ

Более двухсот вчерашних солдат работает в УОС-1, в УОС-2, УМР, АТК-2, ГСС, СПГС. Сейчас 60 человек обучаются в учкомбинате.

Часть ребят, получив удостоверение плотника-бетонщика, работали в котловане на субботнике. А наутро у них был первый трудовой день.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Важные вопросы затронул в своем письме водитель Юрий Павлович Винокуров. Действительно, если их решить, польза для всей стройки будет немалая. Сейчас уже решен вопрос с ремонтом решеток. Начальник автотранспортной конторы № 2 И. А. Шостак ответил редакции, что он будет производить непосредственно на базе АТК-2.

На загрузке КраЗов и БелАЗов теперь работает не один 10-й экскаватор, поставлены еще два небольших — 41-й и 28-й. Но проблема до конца не решена. Вновь прибывшие механизмы часто ломаются, и тогда все машины вновь устремляются под десятым экскаватором.

Начальник экскаваторного участка УМР Н. С. Шкробак заверил, что в первых числах декабря все будет налажено. Сейчас там, на вскрыше, работает УЗТМ № 9. Он и перейдет в помощь десятому. А по весне, когда начнется навигация на Ени-

сее, в карьер будет доставлен третий большой экскаватор.

Руководителям УКБХ, АТК-2 и УМР нужно совместно урегулировать вопрос с количеством машин, идущих на загрузку гравия. Ведь и сейчас получается так: КраЗы планируются заранее, а остальных машин с утра приходит меньше, так как заняты на других работах. После 16 часов все освободившиеся машины идут на перевозку гравия. Вот тут и возникает «пиковая» нагрузка.

Есть неплохая задумка у руководителей всех этих подразделений — создать сквозной комплекс на данном участке. Вместе составить схему, в которой строится распланировано: где, какие механизмы необходимы, кто их обслуживает, какая оплата труда у обслуживающих. Предлагается оплату труда экскаваторщиков начислять от среднего заработка водителей БелАЗов.

Нужно быстрее перестраивать работу.

РАБОЧИЙ ПОДНИМАЕТ ВОПРОС ЕСЛИ ПОДОЙТИ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Мы, группа водителей КраЗов автобазы № 2, заняты транспортировкой гравия из-под экскаватора № 10 на гравийно-сортировочном заводе в Саяногорске. В кузовах КраЗов поставлены решетки. С задачами своими, вроде бы справляемся. Но дело может идти еще лучше, если устранить некоторые мешающие детали.

Во-первых, экскаватор № 10 обслуживает КраЗы и БелАЗы. Девять КраЗов могут обеспечить экскаватор сами. Мы даже между собой стоим в очереди, да еще и БелАЗы.

Второе. Нужно изменить систему оплаты экскаваторщиков. Поставить их на оплату с выработки. А так получается: нам нужны рейсы, а им время, скорее бы смена прошла. Бульдозерист, который дежурит у экскаватора, тоже должен быть включен в этот комплекс. Если это наладить, то будет польза для общего дела. И гравия на завод будет доставляться значительно больше.

Нужно срочно решить вопрос с ремонтом решеток. Дело в том, что они часто выходят из строя, требуется сварочная работа. Наша АТК-2 эти работы производить отказалась. Отсылает нас в Саяногорск, в РММ. А там нас отсылают в АТК. Получается закольцованный круг.

Ю. ВИНОКУРОВ, водитель КраЗа АТК-2.



Не так давно в управлении механизированных работ создан участок новой техники. Здесь изготавливаются манипуляторы, зачистные машины, которые применяются на основных сооружениях ГЭС.

На этом участке работают опытные специалисты, которые старательно и творчески подходят к делу. Они стремятся внести свой посильный вклад в ускорение темпов укладки бетона, в применение в практику всего нового.

На снимке: слесари Виктор Ковальчук, Анатолий Коалов и Василий Полоротов монтируют манипулятор. Фото Г. КАНУНИКОВА.



ПОВЫШАТЬ

БОЕВИТОСТЬ

Завершается год работы Саяногорской городской комсомольской организации. Отчетно-выборные собрания в первичных организациях подразделений и предприятий города — одна из важнейших кампаний в жизни комсомольцев.

В городе — 49 первичных организаций, в 41 уже прошли отчетно-выборные собрания. Хочу рассказать о некоторых из них.

Состоялась конференция района основных работ. В ее составе — 9 цеховых организаций с правами первичных крупных подразделений. Это более 1160 членов ВЛКСМ. Кроме общестроительных субботников, комсомольско-молодежные бригады плотников-бетонщиков В. Познякова, А. Решетникова и другие проводили бригадные субботники: во внеурочное время работали на блоках, чтобы выполнить плановые задания в срок.

Был организован клуб интересных встреч, проводились праздники труда и другие массовые мероприятия. Заметно улучшилась спортивная работа: команда УОС-1, например, заняла первое место в общестроительном чемпионате по футболу. Много моло-

дых гидростроителей приняло участие в городских соревнованиях по сдаче норм ГТО.

Работа улучшилась в связи с тем, что она велась планомерно. Но при этом следует отметить, что недостаточно еще действовал «Комсомольский прожектор», оперативные отряды комсомольцев малочисленны, плохо обстоит дело с приемом в члены ВЛКСМ.

Разговор на конференции шел по всем вопросам деловой и серьезной. Выступления В. Тарасенко, О. Григоряна и других были критичны и актуальны.

В отделе рабочего проектирования, например, был поднят вопрос о том, чтобы комсомольцы активнее участвовали в общественных мероприятиях города и строительства. В. Лошак говорил о том, что нужен контроль за выполнением личных творческих планов.

В постановление собрания ОРП были включены следующие пункты: каждому комсомольцу принимать участие во всех общественных мероприятиях по качеству, бороться за повышение эффективности труда, отработать каждому члену ВЛКСМ на суббот-

никах в котловане по 20 часов.

На отчетно-выборном собрании в СМУ-3 работа комсомольской организации подразделения признана неудовлетворительной. Это единственная организация, заслужившая такую низкую оценку. Нельзя сказать, что комитет ВЛКСМ здесь ничего не делал. Просто все выполнялось не на должном уровне. На этом собрании был избран комитет ВЛКСМ, секретарем СМУ-3 стал И. Михайлов.

Комсомольцы СМУ-1 на собрании объявили объектом комсомольского шефства строящийся в спорткомплексе п. Майна плавательный бассейн. Это конкретное, боевое дело.

Активно прошло отчетно-выборное собрание в Гидроэлектромонтаже.

Впереди нас ждут новые, большие дела. Комсомольские организации наметили новые задачи. Необходимо шире развлекать комсомольских организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС, принять меры к безусловному выполнению всех критических замечаний, высказанных комсомольцами в адрес комитетов.

В. ЧЕГЛОВ,
зав. организационным отделом Саяногорского горкома ВЛКСМ.



Утро в горах

На вершинах саянских
Просыпается день,
А в распадках глубоких
Еще сырость и тень.

Паутиной туманов
Затянуло дога,
Месяц за горы прячет
Золотые рога.

Наблюдает за нами
Ясным глазом река,
Лодчан-ветер гонит
Корабли-облака.

Т. ШАБАЙЛОВА,
геолог Саянской экспедиции «Ленгидропроект».

Людмилу Ивановну Вольинскую хорошо знают маленькие жители Саяногорска, поселков Майна и Черемушки. Ее знают и их родители. Опытный врач-педиатр все свое старание и умение отдает тому, чтобы дети росли здоровыми, жизнерадостными. Она — отзывчивый, добрый человек.

На снимке: врач-педиатр Майнской больницы Л. И. Вольинская.

Фото Г. КАНУНИКОВА.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В тяжелом состоянии сова, В. Комарова, Т. Тромой четырехлетняя внучка скалевская, Л. Казанова, была доставлена в больницу Л. Антонова, Р. Пенькоцу пос. Черемушки. Но докторская. Строго следят за чистотой и порядком санитарки М. Выгузова, Т. Пастрикова, О. Красничкина, Н. Бородин.

От всей души благодарю Светлану. Всем работницам больницы желаю новых успехов в работе.

В больнице старательно работают медсестры В. Бы-

А. ЯКУШИНА.

Будет ЛЭП в Саянах

В Сибирском отделении института «Энергосетьпроект» недавно выполнен проект линии электропередач, которая проляжет по маршруту Саяно-Шушенская ГЭС — Саяногорск. ЛЭП-500 пройдет по горнотаежной местности четырьмя параллельными линиями.

Изыскания и проектировка проходили в исключительно сложных природных условиях. Но специалисты отдела линий электропередач, руководимые главным инженером В. Г. Турухиным, с поставленными задачами успешно справились.

А. ОРЛОВИЧ.

Новое имя

Саянский мрамор используется и как прекрасный статуарный, и в качестве отделочных материалов в строительстве.

На базе Кыбик-Кордонского месторождения создан и действует крупный камнеобрабатывающий комбинат.

Первоначально он назывался Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий комбинат. Теперь, по приказу Министерства промышленности строительных материалов СССР, он называется саяногорским камнеобрабатывающим комбинатом «Саянмрамор».

В красном уголке общезжития № 14 Саяногорска состоялся устный журнал: «Комсомол на экране, в поэзии и песне». Он был организован работниками Саяногорской городской библиотеки и воспитателем общезжития Михайловой Аллой Петровной.

Во вступительном слове Михайлова рассказала о славном боевом и трудовом пути Коммунистического Союза Молодежи.

Страницу устного журнала «Образ комсомольца на экране» вела библиотекарь Пашовкина Полина Георгиевна. Глубоко и обобщенно были раскрыты образы Павки Корчагина из романа Н. Островского «Как закалялась сталь», молодого гвардейца, образ Алеши Скворцова из картины «Баллада о солдате».

Внимание присутствующих сосредотачивается на изображении трудовых подвигов первых комсомольцев. Емко раскрыт образ Алеши Скворцова, которому было 19 лет. Перед ним открывались в жизни все пути, но единственным для него стала дорога войны.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жительница г. Саяногорска Е. Шушарина написала в редакцию о том, что работники мастерской по ремонту бытовой техники из-за отсутствия транспорта не выезжают по

В РАБОЧЕМ ОБЩЕЖИТИИ

ПЕСНЯ И СТИХ

Рядом с болью утраты, вызванной гибелью Алеши, соседствует чувство радости от самого факта знакомства с таким героем, умевшим быть счастливым и дарить свое счастье другим.

Вторая страничка — «Комсомольские поэты». С творчеством основателей комсомольской поэзии познакомили учащиеся средней школы № 2. Ведущая — Романова Лариса.

Комсомольскими поэтами были Михаил Светлов, Александр Жаров, Иосиф Уткин. После знакомства с биографией Светлова, звучали его стихи. Читал Высокский В.

С большим вниманием слушали рассказ о творчестве А. Жарова. Вольновольно звучали стихи «Тебе, комсомол», «Флаг молодых поколений». Их чита-

ли Забавникова О. и Киндинова Л.

«Нам песня строить и жить помогает» — так называлась третья страничка. Ее вели Михайлова А. и Устюгова С. На фоне песен «Катюша», «Там вдали, за рекой» и других они рассказывали о том, как парни в кожанках и девчата в красных косыночках на первых своих молодежных собраниях звонили пели «Молодую гвардию».

Затем следовал краткий обзор комсомольских песен, как создавались они, кто их авторы. И каждый раз в исполнении парней и девчат общезжития с энтузиазмом, задорно и радостно, звучали «Каховка», «Катюша», «Песня о тревожной молодости», «Главное, ребята, сердцем не стареть» и другие.

Большое спасибо за участие в устном журнале заслужил преподаватель Саяногорской музыкальной школы Владимир Павлович Бочарников.

В. БЕЛОЗЕРОВА,
заведующая Саяногорской городской библиотекой.

ДЛЯ МАСТЕРСКОЙ

вызовам на квартиры горожан.

Заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся Р. ДУГИНА сообщила в редакцию, что по данному вопросу в мастер-

ской проведено собрание.

Исполком горсовета обратился к директору Абаканского завода по ремонту бытового оборудования с просьбой выделить автотранспорт для мастерской Саяногорска.

ВЫПИСЫВАЙТЕ „ОГНИ САЯН“

Продолжается подписка на городскую газету «Огни Саян» на 1977 год. Газета будет выходить три раза в неделю, 1/2 формата «Правды».

В газете будет регулярно помещаться программа телепередач.

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп. «Огни Саян» можно выписать в городском отделении «Союзпечать» и в почтовых отделениях поселков.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Приглашает желающих получить среднее специальное образование на заочные шестимесячные подготовительные курсы для поступления в техникум.

Начало занятий 15 декабря 1976 года.

Техникум готовит специалистов без отрыва от производства (заочно) по следующим специальностям:

Гидротехническое строительство.
Промышленное и гражданское строительство.
Строительство и монтаж линий электропередачи.
Строительные машины и оборудование.

Поступающие на заочные шестимесячные подготовительные курсы высылают на имя директора техникума следующие документы: заявление, копию документа об образовании, выписку из трудовой книжки, квитанцию о почтовом переводе платы за обучение в размере 15 рублей на расчетный счет техникума № 140126 в Ленинском отделении Госбанка г. Куйбышева.

После получения документов и квитанций всем зачисленным на курсы техникум высылает учебный график и методические пособия по математике, литературе и русскому языку.

Документы принимаются до 15 декабря 1976 года. Адрес техникума: 443001, г. Куйбышев, ул. Самарская, 205-а.

Учебный комбинат Красноярскгэсстрой проводит набор на курсы: мотористок насосных и бетонных заводов, штукатуров-маляров, стропальщиков, бульдозеристов-компрессорщиков, автокрановщиков, экскаваторщиков, машинистов паровых котлов, плотников-бетонщиков, шоферов 3-го класса с отрывом от производства.

Занять производится с 15 до 18 часов.